ЭКОНОМИКА вариант 2.
1.
Укажите правильный ответ:
А. Экономика является одним из важнейших, но далеко не единственным фактором, воздействующим на общество.
Б. Экономика предопределяет жизнь общества, все остальные сферы жизни общества зависят от экономического строя.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б 3) оба ответа правильны;;4) оба ответа ошибочны.

2.
Под экономикой в широком смысле обычно понимают:
1) систему общественного производства, то есть процесс создания ма​териальных благ, необходимых человеческому обществу для его нормально​го существования и развития;
2) бережное и рациональное расходование невосполнимых природных ресурсов;
3) удовлетворение потребностей человека в определенных жизненных ресурсах.
3.
Экономические процессы на уровне семьи, предприятия позволяет изучить:
□ 1) микроэкономика; □ 2) макроэкономика; □ 3) экономическая теория.

4.
Традиционная экономическая система основана на:
· 1) абсолютном господстве государственной собственности и вторжение государства во все сферы экономики; □ 2) свободной конкуренции, самостоятельности предпринимателей в вопросах производства;
· 3) натуральном хозяйстве.

5.
Административно-командная экономическая система основана на:
□ 1) абсолютном господстве государственной собственности и вторжение государства во все сферы экономики; □ 2) свободной конкуренции, самостоятельности предпринимателей в вопросах производства; □ 3) натуральном хозяйстве.

6.
Определение «Конкретный способ овладения объектом собственности» относится к понятию:□ 1) владение; □ 2) присвоение; □ 4) получение; □ 3) находка.

7 Предпринимательство как особая форма экономической деятельно​сти может осуществляться:□ 1) как в государственном, так и в частном секторе экономики; 2)в государственном секторе экономики; □ 3) в частном секторе экономики.

8.
Укажите правильный ответ:
А. Занятие предпринимательской деятельностью без образования юри​дического лица противоречит действующему законодательству.
Б. Индивидуальная предпринимательская деятельность соответствует действующему законодательству.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правиль​ны;  4) оба ответа ошибочны.

9.
Ситуация, при которой решения по вопросам производства и распределения принимаются государством, характерна для:
□ 1) рыночной экономики; □ 2) государственной экономики; □ 3) командной экономики.

10.
Определение: «Система экономических отношений по поводу купли-продажи товаров и услуг, осуществляемой с помощью денег в условиях плюрализма всех форм собственности, свободной конкуренции и ценообразования» относится к понятию:
1) предпринимательство; 2) государственная экономика; 3) рыночная экономика.

11. Укажите правильный ответ:
А. Для административно-командной экономики характерно производство в соответствии с планами.
Б. Для административно-командной экономики характерна самостоятель​ность предприятий в вопросах производства.
1) правилен ответ А;  2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны;  4) оба ответа ошибочны.

12.
Функция, посредством которой через механизм конкурентной борьбы происходит очищение рынка от неконкурентоспособных предприятий, называется:
□ 1) посредническая функция; □ 2) функция пропорциональности;

□ 3) функция санирования; □ 4) информационная функция.

13.
Глубокие изменения форм и методов хозяйствования, способов управления экономическими процессами называются:
1) экономическими кризисами; 2) экономическими революциями; 3) экономическими реформами.

14.
К какому периоду относится либерализация цен в России?
□ 1) с 1990 по 1993 гг.; □ 2) с 1991 по 1995 гг.; □ 3) с 1992 по 1996 гг.

36.
Определение «Процесс сужения государственного сектора в экономике, создание условий для развития иных, негосударственных форм собственности» относится к понятию:
□ 1) разгосударствление; □ 2) приватизация; □ 3) рыночная экономика.
15.
Определение «Процесс передачи государственной собственности в частные руки» относится к понятию:□ 1) разгосударствление; □ 2) приватизация; □ 3) рыночная экономика.

16.
Определение «Снижение официального курса валюты» относится к понятию:
· 1) гиперинфляция; □ 2) приватизация; □ 3) девальвация; 4) инфляция.

17.
Признаком свободного рынка не является:
□ неограниченное число его участников; □ 2) государственное плани​рование; □ 3) свободный доступ на рынок для любого производителя това​ров и услуг.
18.
Для свободного рынка не характерно:
□ 1) регулируемое государством предложение; □ 2) нерегулируемое государством предложение; □ 3) нерегулируемый государством спрос; □ 4) нерегулируемая государством цена, устраивающая спрос и предложение.
19.
Предложение как экономическая категория — это:
· 1) количество товара, которое продавец может предложить покупателю в конкретном месте и в конкретное время; □ 2) желание продавца представить на рынок определенный вид товаров или услуг; □ 3) процесс поиска потребителя.

20.
Закон спроса можно сформулировать следующим образом:
□ 1) при прочих равных условиях объем спроса увеличивается по мере увеличения предложения; □ 2) при прочих равных условиях объем спроса уменьшается по мере увеличения цены; □ 3) объем спроса уменьшается по мере уменьшения цены.
21.
Цена предложения — это:
□ 1) максимальная цена, по которой производитель желает продать то​вар; □ 2) минимальная цена, по которой производитель готов продать товар; □
3) цена, при которой объем спроса в точности равен объему предложения; □ 4) любая цена, по которой производитель готов продать товар.

22.
Рыночная цена— это:
□ 1) максимальная цена, по которой производитель желает продать то​вар; □ 2) минимальная цена, по которой производитель готов продать товар; □ 3) цена, при которой объем спроса в точности равен объему предложения; □ 4) любая цена, по которой производитель готов продать товар.

23.
Определение «Состязательность участников рынка, когда их самостоятельные действия эффективно ограничивают возможность каждо​го из них односторонне воздействовать на общие условия обращения това​ров на соответствующем рынке» относится к понятию: 
□ 1) монополия; □ 2) равновесие; □ 3) конкуренция.

24.
Для рынка продовольственных товаров более характерна конкуренция:
1) ценовая;  2) рыночная;3) товарная; □ 4) неценовая.

25.
Укажите правильный ответ:
А. Рыночная экономика не имеет недостатков.
Б. Рынку присущи и негативные черты, так называемые "провалы рынка".
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны;  4) оба ответа ошибочны.

26.
Укажите правильный ответ:
А. При рыночной экономике активно развивается производство "обще​ственных благ" (образование, здравоохранение, культура, общественная бе​зопасность и т. д.).
Б. Рыночная экономика способствует обеспечению социальной справед​ливости.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны;  4) оба ответа ошибочны.

27.
Укажите правильный ответ:
А. Государственное регулирование экономики - это целенаправленное воздействие государства на экономику, направленное на эффективное функ​ционирование национальной экономики.
Б. Государственное регулирование экономики - это система мер законо​дательного, исполнительного и контролирующего характера, осуществляе​мых государством в целях стабилизации и приспособления экономики к из​меняющимся условиям.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны;  4) оба ответа ошибочны.

28.
Основными методами регулирования экономической жизни государством являются:
□ 1) правовые методы и финансово-экономические методы;

□ 2) социальные и политические методы; □ 3) международно-правовые методы.
29.
Налоги — обязательные платежи, которые уплачивают:
□ 1) юридические и физические лица, государство; □ 2) юридические и физические лица; □ 3) только юридические лица.

30.
Как называется принцип налогообложения, согласно которому должны быть четко установлены время уплаты, количество, место уплаты налога?
1) принцип справедливости;  2) принцип законности;  3) принцип определенности.

31.
Как называется функция налогообложения, которая способствует ускорению научно-технического прогресса, расширению экспорта, выравниванию развития территорий, увеличению занятости?
1) фискальная функция;  2) стимулирующая функция;  3) перераспределительная функция.

32.
В зависимости от характера ставок налогов различают:
□ 1) пропорциональные, прогрессивные и регрессивные; □ 2) прямые и косвенные; □ 3) федеральные, региональные, местные.

33.
В зависимости от органа власти, в распоряжение которого поступают те или иные налоги, они подразделяются на:
□ 1) пропорциональные, прогрессивные и регрессивные; □ 2) прямые и косвенные; □ 3) федеральные, региональные, местные.

34.
Как называются налоги, ставка которых для всех одинакова, вне зависимости от уровня дохода?1) прямые;  2) косвенные; 3) пропорциональные;  4) прогрессивные 

35.
Как называются налоги, ставка которых тем ниже, чем выше уровень дохода?
1) прямые налоги; 2) косвенные налоги; 3) регрессивные налоги;  4) региональные налоги.

36.
Как называются налоги, ставка которых тем выше, чем выше уровень дохода?
1) прямые налоги; 2) федеральные налоги; 3) регрессивные налоги; 4) прогрессивные налоги.

37.
Подоходный налог с физических лиц является:
□ 1) косвенным, пропорциональным, федеральным; □ 2) прямым, прогрессивным, федеральным; □ 3) прямым, прогрессивным, региональным; □ 4) прямым, пропорциональным, федеральным. 
38.
Посредничество между фирмами, предпринимателями (работодателями) и работниками по вопросам найма осуществляет:□ 1) биржа труда; □ 2) фонд занятости; □ 3) рынок труда.

39.
Определение «Цена труда как товара, определенная на рынке труда» относится к понятию:1) доход; □ 2) заработная плата; □ 3) должностной оклад; 4) прибыль.

40.
Укажите правильный ответ:
А. Заработная плата не является основным источником доходов работни​ков и повышения их жизненного уровня.
Б. Заработная плата является основным рычагом материального стиму​лирования роста и повышения эффективности производства.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны;  4) оба ответа ошибочны.

41. Укажите правильный ответ:
А. В соответствии с законодательством РФ выплата заработной платы производится в денежной форме.
Б. Выплата заработной платы в натуральной форме в РФ не допускается. □ 1) правилен ответ А; □ 2) правилен ответ Б;□ 3) оба ответа правильны; □ 4) оба ответа ошибочны.

42.
Определение «Общественно полезная деятельность граждан, т.о. участие населения в трудовой деятельности, приносящая им заработную плату» относится к понятию:
□ 1) работа; □ 2) труд; □ 3) занятость.

43.
Трудоспособное население - это:
□ 1) лица в работоспособном возрасте: мужчины до 60, женщины до 55 лет; □ 2) все лица, способные к труду; □ 3) лица в работоспособном возра​сте: мужчины до 65, женщины до 55 лет.

44.
Какие из перечисленных лиц не относятся к категории занятых?
□ 1) лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью;

□ 2) пенсионеры; □ 3) лица, находящиеся в отпуске; □ 4) все перечисленные лица.

45.
Укажите правильный ответ:
□ 1) в условиях полной занятости уровень безработицы равен нулю;

□ 2) полная занятость означает практически полное обеспечение трудоспособного населения рабочими местами; □ 3) в условиях полной занятости продолжительность рабочего времени составляет 40 часов в неделю.

46.
Безработица более присуща экономике:
□ 1) рыночной; □ 2) административно-командной; □ 3) традиционной 

47.
Безработными признаются:
□ 1) нетрудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка, зарегистрированы в органах службы занятости в целях поиска подходящей для них работы; □ 2) трудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка, зарегистрированы в профсоюзных органах в целях поиска подходящей работы; □ 3) трудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка, зарегистрированы в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы.
48
Уровень безработицы - это:
□ 1) процент нетрудоспособного населения, определяющийся как отношение числа безработных к трудоспособному населению;
□ 2) процент безработной части экономически активного населения и определяется как отношение числа безработных к трудоспособному населе​нию, выраженное в процентах;
□ 3) общее количество безработных граждан в государстве на опреде​ленный момент времени.
49.
К трудоспособному населению относятся:
□
1) занятые; □ 2) безработные; □ 3) занятые и безработные.

50.
Как называется вид безработицы, вызываемой избытком рабочей
силы в одной отрасли и недостатком в другой в связи с внедрением новой
техники и технологии несоответствием уровня квалификации работника?
□ 1) структурная безработица; □ 2) сезонная безработица; □ 3) фрикционная безработица (добровольная); □ 4) циклическая безра​ботица.
51. Как называется вид безработицы, обусловленной сезонными ко​лебаниями в объеме производства определенных отраслей, таких как сельское хозяйство, строительство, промыслы и т. д.?
1) структурная; 2) сезонная безработица;□ 3) фрикционная (добровольная); □ 4) циклическая 

52.
Сложившийся в данной стране как средний за многие годы суммарный уровень фрикционной и структурной безработицы - это:

□ 1) натуральный коэффициент безработицы; □ 2) традиционный процент безработицы; □ 3) естественный уровень безработицы.

53.
Оптимальным способом сокращения уровня безработицы является:
□ 1) переобучение и переквалификация работников, создания новых рабочих мест; □ 2) включение в Трудовой кодекс обязанности каждого трудиться и установление ответственности за уклонение от этой обязанности; □ 3) трудоустройство всех безработных.

54. Определение «совокупность правовых норм различных отраслей права, регулирующих социальное обеспечение и устанавливающих систему социальных гарантий» относится к понятию:
1) социальная политика; 2) социальная защита; 3) социальное законодательство.

55.
Глубокие изменения форм и методов хозяйствования, способов управления экономическими процессами называются:
1) экономическими кризисами; 2) экономическими революциями;3) экономическими реформами.

56.
Либерализация цен означает:
□ 1) государственное регулирование цен; □ 2) переход к свободному це​нообразованию; □ 3) завышение цен на товары первой необходимости.

57.
Определение «Состязательность участников рынка, когда их самостоятельные действия эффективно ограничивают возможность каждо​го из них односторонне воздействовать на общие условия обращения това​ров на соответствующем рынке» относится к понятию: 

□ 1) монополия; □ 2) равновесие; □ 3) конкуренция.

58.
Определение «Платежеспособная потребность работодателей в рабочей силе для организации и развития производства» относится к понятию:
□ 1) предложение труда; □ 2) спрос на труд; □ 3) найм; □ 4) трудоустройство.

59.
Укажите правильный ответ:
А. Целью социальной политики является достижение социального и иму​щественного равенства всех членов общества.
Б. Целью социальной политики является равенство социальных возмож​ностей и социальной защищенности всех членов общества.
□ 1) правилен ответ А; □ 2) правилен ответ Б;

□ 3) оба ответа ошибочны; □ 4) оба ответа правильны.

60.
Как называется вид социальной политики, при которой осуществляется поддержка наиболее малообеспеченных слоев населения за счет большого количества социальных программ и перераспределения доходов среди населения путем налогов?
□ 1) «жесткая» социальная политика; □ 2) «умеренная» социальная политика; □ 3) «мягкая» социальная политика.

